



安徽运动员在射击比赛中

安徽“老枪” 未能打响“第一枪”

1978年出生的胡军今年是第五次参加全运会,比她大八岁的娄祥武也是第七次出征。昨日,第十三届全运会射击比赛在天津团泊体育场射击馆“打响”,两名安徽“老枪”分别领衔出战男子50米手枪慢射和女子10米气手枪比赛,可惜他们都没有发挥出正常的水平没能进入决赛。虽然有点失望,但他们表示,接下来还有比赛,希望能够调整好心态争取取得好成绩。

► 女子气手枪胡军出局

女子10米气手枪资格赛,安徽队派出“一老带两新”的阵容:世界冠军老将胡军,新生代“95后”小将周庆媛、秦思杭。其实,胡军是2005年南京全运会该项目冠军,周庆媛上届全运会在与奥运会冠军郭文珺对决中屈居亚军,都有一定的实力。

但变幻莫测的赛场,胜负难料。胡军资格赛的成绩是378环,仅仅排名第37,无缘决赛。

“其实,胡军近一年来状态还是很不错的,她恢复训练不久,去年就在全国大赛上摘金夺银。去年底世界杯选手枪选拔赛全国共有31个代表队200多名运动员参加,比赛采用积分制,现场高手云集,竞争激烈。胡军、周庆媛两名安徽选手发挥出色,成功取得3月在印度举行的2017年射击世界杯总决赛(步手枪)入场券。”省射击队一位教练告诉记者。

“还是太紧张了。打最后一环时,胡军告诉我都扣不动扳机了。”省射击运动管理中心主任孙光伟介绍,胡军还有周庆媛、秦思杭平时训练水平都是380多环,还是没有正常发挥出水平。

女子10米气手枪是中国的优势项目,这次参赛的就有多位奥运冠军。不光安徽选手,像里约奥运冠军张梦雪、北京奥运会冠军陈颖都没能进入决赛。北京奥运会和伦敦奥运会双料冠军郭文珺也只获得了第五名。此次获得前三名的选手名气都不是太大,尤其是冠军、江苏选手车晓婷,相信没有几个人能预料到她能最终夺冠。



姬建华在男子山地车比赛中

► 男子慢射娄祥武哑火

作为男子50米手枪慢射的“七朝元老”、两届全运会冠军,娄祥武本次比赛资格赛前半段的表现并不理想。前三轮打出89环、91环、91环的成绩,第四轮之后他稍作休整渐入佳境。资格赛第五轮打出94环,第六轮接连打出6个10环4个9环的好成绩,然而此时已经无力追赶。结果他获得第19名无缘决赛。其他两位安徽选手宇勇和袁宗明排在第34名、36名。

走下赛场的娄祥武,很多人说他不像运动员。确实,娄祥武的真实身份是芜湖市的一名刑警,已经连续参加过七届全运会了。早在2001年全国九运会上,他就曾战胜过王义夫、谭宗亮等名将夺得全国冠军。在第十一届全运会上也战胜东道主山东的奥运会冠军谭宗亮获得金牌。上届沈阳全运会,他在决赛中遗憾负于山西名将王智伟屈居亚军,王智伟在今年的比赛中蝉联该项目冠军。

赛后,娄祥武在接受记者采访时表示,比赛过程中身体有些僵硬,所以资格赛前半段发挥得并不满意。虽然未进决赛,但是自



娄祥武

己对待每一发子弹的态度是认真的,希望8月30日的男子10米气手枪能取得好成绩。

射击队也是安徽表现较为稳定的项目队,除了上届收获2枚银牌外,最近几届全运会都有金牌入账。

“今天比赛结束后,我们回去后要认真总结,积极调整,接下来在四个团体赛上还有希望争取好成绩。”孙光伟表示。

“五朝元老”姬建华永不言弃

在山地车赛场,第五次参加全运会的安徽老将姬建华也同样未能再创佳绩。昨日,第十三届全运会山地车越野赛在天津蓟州国际旅游度假区进行,在男子越野赛中,拼尽全力的姬建华最终名列第六,另一名安徽选手那扎尔别克·别肯获得第九名。两名云南选手吕先景、马皓包揽冠军。

全国九运会第七、全国十运会第三、全国十一运会第三、全国十二运会冠军,上届夺冠后姬建华就直言“功成身退,还没想过”。这一次,他第五次站在了全运会的赛场上,对于比赛,姬建华感觉“不是非常满意”,他介绍,第一圈摔了一跤,受到影响,出发的时候也不是处于第一排有利的地位。在摔了一跤后成绩已经到十几名,所以就按照自己的节奏很平稳的追。

本届全运会他是身兼安徽山地车队教练的,他过去的师弟、现在的徒弟那扎尔别克·别肯、袁尚国也具备冲击金牌的实力。姬建华坦言,“这次是一边带队一边自己训练,今天两个队员可能赛前调整不够好,中间天热补充不到位,导致有点抽筋。我也在观察对手,前面多

远,我的队员在什么名次。这也是过程中不能完全投入的原因之一,因为我作为教练,希望他们发挥好。这是我最终纠结的,看到他们在前面我可以追上他们,因为他们体能分配没有我有经验。在第五圈时候想带下他们,但是他们没跟上,掉在了后面,明显感觉已经体力不支,我就不能再等他们了,他们可能那个时候体力不支,心理也产生了变化,腿也抽筋,落在了后面。

姬建华介绍,这次目标是前三,感觉能进,但是没想到在第一圈出现失误,被对手拖开整个节奏全部乱了。他的手前段时间受过伤,比赛又磕了一下,当时抓不住车把,两个膝盖也整个摔倒在石头上,当时觉得已经骑不了了,但是后面还是赶紧调整,慢慢追上去。

“竞技体育让我学会坚持,永不放弃。”姬建华表示,虽然训练比较苦,但是苦,并快乐着。

唯一让姬建华感到愧疚的是,由于一年四季基本都在外面训练,很少有时间陪家人。孩子今年三岁,从出生到现在陪他的时间都不到两个月。

■ 星报天津专电 特派记者 江锐/文 黄洋洋/图